

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Kristýna ZÍMOVÁ
Název práce	Role národních parlamentů v legislativě EU
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KPH
Vedoucí práce	Krásnická Martina, Ing. XXX
Oponent	Ing. Kateřina Patáková

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka: Autorka si vybrala téma, které je významné, ačkoliv není v současné době tolik diskutované.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka: Práce je logicky strukturovaná. V teoretické části autorka vysvětlila podstatné pojmy, se kterými následně pracuje v analytické části.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka: Cílem práce je analýza rolí národních parlamentů v legislativním procesu. Výzkumné otázky jsou jasně a vhodně nastavené. Provedená analýza je podrobná a přináší konkrétní závěry a zodpovězení zvolených otázek.

4. Metodický postup 1.5

Poznámka: Použitá metodologie odpovídá charakteru práce a vede k naplnění cíle práce.

5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu 1.0

Poznámka: Práce se podrobně věnuje zvolenému tématu a je přínosná pro pochopení dané problematiky.

6. Práce s literaturou 1.5

Poznámka: Autorka čerpala z dostatečného množství zdrojů. Pozitivně vnímám použití poznámek pod čarou, které vedou k lepšímu porozumění uvedených pojmů.

7. Formální stránka 1.5

Poznámka: Práce je po formální stránce zpracována dobře. Je vhodně doplněna tabulkami a grafy.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Diplomová práce se zaměřuje na role národních parlamentů v evropské legislativě. Toto téma je zajímavé a je přínosné se jím v rámci evropské legislativy zabývat. V teoretické části autorka vysvětlila důležité pojmy, se kterými pak v práci následně pracuje. Za vhodný považuji zmíněný historický exkurz, jelikož role národních parlamentů se v čase vyvíjela a největší posílení

pravomocí přinesla Lisabonská smlouva. V praktické části se autorka věnuje podrobné analýze, kterou rozdělila přehledně na tři části. V analytické části se široce věnuje principu subsidiarity, což vnímám jako přínos, protože zavedení tohoto principu přineslo do role národních parlamentů v legislativním procesu Evropské unie zásadní změnu. Použitý metodologický postup je v pořádku. Vyzdvihla bych to, že autorka pro potřeby práce využila osobní korespondenci se zástupcem Výboru pro evropské záležitosti Poslanecké sněmovny. Dle mého názoru by bylo pro práci zajímavé oslovit ještě více zástupců parlamentních výborů, např. zástupce z Výboru pro evropské záležitosti Senátu a tyto názory poté vzájemně porovnat. Zvolený cíl práce byl naplněn a výzkumné otázky byly provedenou analýzou zodpovězeny. Práci považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Funguje podle Vás spolupráce národních parlamentů s Evropským parlamentem? Jakým způsobem spolu mohou tyto parlamenty spolupracovat?

Myslíte si, že pravomoci Parlamentu České republiky, tak jak jsou nastaveny, jsou z hlediska evropské a národní legislativy dostatečné?

Datum: 20.05.2020

Podpis oponenta